



禅城区委人大工作会议召开,刘东豪强调

旗帜鲜明讲政治 提高代表履职本领

珠江时报讯(记者/罗艳梅 通讯员/禅宣)7月19日,佛山市禅城区委人大工作会议召开。区委书记刘东豪强调,新时代人大工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,旗帜鲜明讲政治,不断提高代表履职尽责的能力和水平。区委副书记、区长孔海文主持会议。

会议充分肯定了禅城区人大及其常委会这几年的工作,认为区人大及其常委会毫不动摇坚持党的领导,牢牢把握人大工作的正确政治方向,紧紧围绕全区中心工作和改革发展稳定大局,认真履行宪法和法律赋予的职责,为保障和促进禅城经济社会发展发挥了重要作用。

为进一步加强党对人大工作的

的领导,推动新时代禅城人大工作高质量发展,刘东豪强调,首先要以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,旗帜鲜明讲政治,深刻认识做好新时代人大工作的重大意义。要不忘初心、有情怀、有担当,敢于碰硬,站在历史的高度来担当时代的责任。人大工作要强调开展群众路线,听清楚群众的声音,找准问题关键,这样才能真正解决和落实群众的需求,推动地区的发展。

会议要求,要以高质量发展为目标,不断提高新时代履职尽责的能力和水平,奋力开创新局面。在经济领域中,高质量发展关键在于抓好产品质量,提升企业竞争力,满足人民群众的美好生活需求,同时要转变粗放型、高能耗

的生产方式和发展模式。要做好这种转换,就是要尊重技术,应用创新,用技术来解决产品升级,解决生产管理,解决销售升级,即“实往虚求活,虚往实求存”。

“现在禅城提出大力发展生产型服务业和高附加值的制造业,这符合城市产业同步转型的要求。”刘东豪说,为了做好高质量发展这篇文章,禅城从产品、企业开始到整个经济结构都做出调整,一方面鼓励传统制造业积极拥抱信息化,另一方面大胆探索、提前谋划布局增量部分,引进新能源汽车等“无中生有”的新兴产业。推动经济高质量发展,人大在其中也要发挥应有的作用。

刘东豪表示,要始终把与时俱进作为提高履职能力的不竭动力,

推动人大工作创新发展,使人大工作体现时代性、把握规律性、富于创造性。同时还要始终把代表人民作为发挥代表作用的目标追求。在全区开展“不忘初心、牢记使命”主题教育前,区人大要充分发挥代表联系群众的作用,倾听群众声音,收集问题,然后转交给党委政府研究分析,能马上整改的就马上落实,不能马上落实的纳入未来的规划当中。要进一步加强和改进党对人大工作的领导,区委将全力以赴支持人大工作,把内部建设抓起来,把代表履职水平抓起来,把人大工作推向一个新的台阶。

孔海文就落实会议精神提出要求。一是区人大要积极展现新时代新作为,以更高的履职能力,保证宪法和法律法规的正确实

施,提高“一府一委两院”依法行政、依法监察、公正司法水平,为禅城发展作出更大的贡献;二是以人大监督倒逼问题整改,政府部门要清醒认识人大监督的重要作用和必要性,把人大的监督作为改进工作的一面镜子;三是认真做好会议精神的贯彻落实,切实支持和保障人大工作开展,努力为人履行职责搭桥铺路,为人大工作宣传造势,合力推动新时代禅城人大工作高质量发展。

区人大常委会主任马志强等参加会议。会上,南庄镇委、祖庙街道党工委主要负责同志分别围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、加强新时代人大工作作交流发言。石湾镇街道、张槎街道作书面交流发言。

区人大代表围绕“推进基础教育发展,助力红色文化传承”主题开展实地考察和座谈

深挖红色资源 发挥育人价值

珠江时报讯(记者/罗艳梅 通讯员/禅人宣)7月19日,禅城区祖庙街道铁军社区人大代表联络站开展“更好发挥人大代表作用”主题活动。代表们围绕“推进基础教育发展,助力红色文化传承”这一主题建言献策,提出要进一步深挖红色资源,并将其串联成“红色线路”,发挥其教育和商业价值等建议。

当日,禅城区人大代表、区人大常委会副主任林秀娟等现场视察了诚信幼儿园和铁军纪念馆,并开展了座谈。

据了解,位于丝绸大街的诚信幼儿园由于各种复杂原因,建好后搁置多年,去年在区教育局的统筹管理下,将其定为公办幼儿园,大力推进装修的进度,目前基本装修完毕,处于收尾阶段。诚信幼儿园负责人介绍,该幼儿园计划设立18个班,将于今年9月投入使用,届时可缓解周边幼儿“上学难”的问题。

目前,禅城区共有144所幼儿园,其中46所是公办幼儿园,占比超30%。提高公办幼儿园占比一直是市民群众的呼声。林秀娟表示,要提高公办幼儿园的占比,首先要考虑如何解决幼师薪酬待遇偏低的问题,否则建了幼儿园也招不到老师。禅城区政府除了加大学前教育的投入外,还应尽快合理调整公办幼儿园保教费,提高幼师的待遇。

在视察中,代表们对禅城区政府在传承红色基因、弘扬革命精神方面所做的探索给予肯定。对今后禅城如何利用好红色资源,代表们纷纷建言献策。

禅城区人大代表林文彬建议,“红色资源”展示不要只停留在纸质上,要实现场景化、活化其时代价值。比如可将历史事件、英雄人物事迹编成戏剧、小品,让学生参与演出,这样可以让他们更好地学习历史、了解红色文化。

林秀娟说,红色资源除了可发挥教育文化作用外,旅游商业价值也不可忽视。建议禅城区政府尽快梳理、挖掘红色资源,并且将一个个点打通,串联成“红色线路”,以吸引更多外来游客参观、学习。

环湖小学西校区 预计明年建成

珠江时报讯(记者/罗艳梅 通讯员/禅人宣)近日,禅城区石湾镇街道人大工委继续开展“更好发挥人大代表作用”主题活动,组织辖区人大代表到环湖小学总部对该校西校区筹建情况开展专题调研活动。据悉,环湖小学西校区项目将于明年建成,届时可提供1000多个学位。

环湖小学负责人介绍,环湖小学西校区项目位于禅城区文华中路东侧、绿景三路南侧,总建筑面积约22745.89平方米。该项目于2018年8月13日立项,经过近一年的推进,已完成项目初步设计方案专家评审环节,施工建设方也完成了工地平整等,各项工作正有条不紊地推进中,预计2020年完成建设。该项目建成后,可提供学位合计1080个,缓解西校区附近学位紧张、上学难的问题。

在听取了负责人介绍后,代表们围绕教育主题积极提问、踊跃发言,提出了诸如“校园绿化环境是否达标”“教学楼功能分区是否符合安全标准”“建议教学楼和行政楼采用架空层的方式扩大学生的活动场所”等问题或建议。项目负责人对此进行一一回应。

其中,区人大代表王勋华表示,市民对环湖小学现时一校三区(环湖小学、环湖小学东校区、环湖小学西校区)的命名容易混淆,作为人大代表将对学校命名提交建议给政府,希望从便民和文化魅力方面对学校命名进行重新考虑。

代表们认为环湖小学西校区项目的工程进度达到预期,希望该民生工程能尽快完成,惠及市民。

张槎街道人大工委组织代表调研视察河涌整治、农村人居环境提升工程 张槎计划年内建成21公里污水管网

更好发挥 人大代表作用

珠江时报讯(记者/陈颜梅 通讯员/晏丽燕)7月19日,佛山市禅城区张槎街道人大工委开展“更好发挥人大代表作用”主题活动,组织区人大代表围绕河涌整治、农村人居环境提升开展调研视察,积极建言献策。

19日下午,人大代表首先实地视察西四涌(古灶段)河涌整治工程。据了解,西四涌(古灶段)河涌是张槎的一条黑臭水体,目前已完成了上朗村、古灶村的污水管网建设,将于今年10月启动该河涌振兴路至望宝西路段的河涌清淤、两岸整治工程,预计明年6月完成。

据介绍,张槎正加快完成7条黑臭河涌的整治工作,计划年内完成约21.59公里污水管网建设,并打造4条亮点河涌。区人大代表、区政协主席殷辉建议,在进行

河涌整治两岸提升工程时,要建设相应绿道,为市民的休闲生活预留足够的出行空间。

区人大代表、佛山市第二中学校办主任何文对此表示赞同,他还建议除了进一步完善辖区绿道网络外,还要补齐“断头绿道”的短板,提升张槎的人居环境。

“截污是系统工程,必须结合多方力量。”区人大代表、禅城区人民检察院公诉科科长杨振华建议,联动环保、公安等执法力量,加大执法、处罚力度,从源头上打击偷排污水行为。

区人大代表、佛山市政协办公室调研信息科科长高炜琳则建议,要充分运用高科技,使用新材料开展河涌整治工作。

当日,人大代表还视察了大富北工业区村级工业园改造和大富村人居环境整治的情况。区人大代表、广东雪梨科技集团董事长吴金军表示,在拥抱粤港澳大湾区过程中,张槎要充分考虑产业联动及优势互补,做好顶层设计,产业统筹。希望张槎在城市化建设过程中避免同质化,同时多渠道、



人大代表视察张槎大富村大富北工业区在建项目。

珠江时报记者/穆纪武 摄

多形式宣传城市建设成效,让更多人感知张槎变化。

区人大代表、张槎街道办事处主任孙近国表示,张槎近两年

积极走“城产人文”融合的城市更新之路,做好环境、教育等配套建设,希望通过增强城市吸引力,进一步与产业发展相互促进。今明

两年,张槎将对辖区近10个村级工业园进行改造,为新旧动能转换、高质量发展腾出新空间,促进产业转型升级。

全民综艺大舞台祖庙赛区决赛精彩上演,三甲晋级区总决赛 情景音乐诗画《古镇新貌》夺冠

珠江时报讯(记者/黄瑶 通讯员/李曼)7月20日晚,“岭南文脉品味禅城”全民综艺大舞台启动仪式暨祖庙赛区决赛在佛山电视台演播厅举行,15个精彩节目轮番展演,决出的冠、亚、季军晋级今年12月举行的禅城区总决赛。

禅城区委常委、宣传部部长张红兵出席启动仪式并表示,今年禅城全民综艺大舞台,不仅参赛队伍在专业水准上有所提升,更深入到群众当中,让市民享受到禅城公共文化服务带来的幸福感。禅城将会把全民综艺大舞台打造成一个品牌活动,发动更多社会力量参与,使其成为展示城市形象的窗口。

年纪只有6岁、自学成才的小女孩梁雅涵带来快板表演《奇奇的日记》,一群男女健身教练带来充满力量与美感的健美操表演,祖庙街道曲艺协会带来融合了剪纸、醒狮、咏春等多种岭南文化元素的情景音乐诗画《古镇新貌》……当晚,进入祖庙赛区决赛的15个节目涵盖了歌唱、舞蹈、演奏、戏曲等门类。

“我们准备了差不多两个月,每天晚上十点钟下班后排练到凌晨两三点。”力美健战队的成员张清香说,虽然排练很辛苦,但是表演零失误,状态非常好,一切努力都值得了。

据悉,本次比赛评委由专业评委和大众评委组成。除了专业评委打分,演播厅内所有观众组成的大众评审团对15个节目进行投票。活动主办方介绍,专业导师团队打造明日之星,是这次活动一大亮点。为了让优秀队伍能够最大限度地发挥艺术潜能,在赛区决赛中有更出色的表现,主办方组建了声乐、舞蹈、语言等方面的专业导师团队,对晋级决赛的15支队伍进行一对一的节目打磨和改造,从演出技巧、个人包装、舞台心理等方面进行悉心指导。

经过激烈的角逐,情景音乐诗画《古镇新貌》获得冠军,舞蹈《妈妈的凉茶》获得亚军,季军由歌舞原创节目《与爱同行》获得。他们将晋级今年12月举办的禅城区总决赛。



祖庙街道曲艺协会表演的情景音乐诗画《古镇新貌》。

珠江时报记者/谭兼之 摄

禅城区委宣传部常务副部长、区文化广电旅游体育局局长何永庆表示,近年来,禅城区政府以创建公共文化服务体系示范区、建设“品味禅城”为契机,制定实施文艺社团(队)扶持办

法、文艺精品资助办法等扶持政策,打造“岭南文脉 品味禅城”全民综艺大舞台,构筑“大文化”格局,传承岭南文化之脉,打造佛山文化之心,推动文旅融合发展。

全民综艺大舞台系列活动,由禅城区文化广电旅游体育局、佛山电视台、南庄镇政府、石湾镇街道办事处、张槎街道办事处、祖庙街道办事处共同主办,已成为禅城区十件民生实事之一。